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Den fransk-russiske maler Marc Cha-
gall kender nok de fleste. På hans bil-
leder ser man ofte en violinspiller, 
forelskede brudepar, træer, blomster, 
solen. Hans billeder udstråler en glæ-
de ved livet og kærligheden. Man 
mærker, at maleren er drevet af en 
betagelse af og taknemmelighed over 
livet. Chagall blev dagligt berørt af 
livet, af det han så. Det behøvede ikke 
at være noget særligt, men simpelthen 
dagligdags ting: en stol, en sky, far-
ver, de andre, lysets skiften, vejret, 
simpelthen det usensationelle mirakel, 
at verden og vi findes. Det kunne han 
bare ikke komme sig over. At være i 
live var næsten for utroligt til at være 
sandt, syntes han. Så ud af denne un-
dren måtte han bare male og male. 
Han så livet som én stor guddomme-
lig kærlighedserklæring, en foræring. 
Her var noget, som var større end 
ham selv. Noget som han ikke forfø-
jede over, som kom til ham, og som 
han med glæde tog imod. Han så Gud 
i naturen og i kærligheden og svarede 
med at leve og elske og male. 
  
Dette syn på tilværelsen er ikke forbe-
holdt kunstnere. Det blik kan vi alle 
have. Vi kender alle til den umiddel-
bare glæde over f.eks. at se et barns 
glade smil og muntre leg, en bølgende 
kornmark, farvespillet i regnbuen, en 
glitrende vandpyt, ja, hver ny dag, at 
solen faktisk står op, og vi igen kan 
svinge benene ud af sengen. 
   
Noget af det første vi så gør, når vi er 
kommet op om morgenen, er at kigge 
ud af vinduet for at se, hvordan vejret 
er. Fik meteorologerne ret, regner det 
virkelig eller hvad? Det er egentlig 
utroligt, så optaget vi er af vejret. Det 

er påfaldende, at vejrudsigten i ny-
hedsudsendelser får lov til at fylde så 
meget. Men måske er det netop fordi, 
vi ikke kan kontrollere vejret, at det 
kommer til at spille så stor en rolle. 
Især i ferietiden er vi meget optaget af 
vejret. Bliver det godt vejr eller hvad? 
Men hvad er egentlig godt vejr, og 
hvad er dårligt vejr? Det afhænger jo 
meget af, hvem man er. De fleste vil 
gerne have varmt solskinsvejr hele 
sommeren, men så vil landmændene 
helt sikkert klage. Til vinter vil børne-
ne have snevejr, mens bilisterne fore-
trækker plusgrader. 
  
Nogle gange får meteorologerne næ-
sten gudestatus, som om det var dem, 
der gav os vejret, som om de havde 
magt over det. Og vi klager, hvis vejr-
udsigten ikke holdt stik. 
  
En filosof har engang sagt, at vejret 
hører til de foretagsomhedsresistente 
fænomener i verden, for vejret kan vi 
jo ikke rigtig stillet noget op overfor. 
Lige meget hvad vi gør, så kan vi ik-
ke lave om på det. Vi prøver så at 
beskrive det og forudsige det. Men 
det er med vejret som med landkortet. 
Et kort kan beskrive meget nøjagtigt, 
hvordan landskabet er, men det er 
alligevel noget helt andet at færdes 
ude i landskabet. Ligesådan kan mete-
orologer beskrive vejret, tegne og 
forklare årsager og konsekvenser. Det 
er alligevel noget helt andet end det 
vejr, som påvirker vore sanser, som 
huserer i kroppen og gør os varme 
eller kolde, glade eller chokerede. 
Analyse er noget andet end oplevelse 
og sansning. Analysen kan være inte-
ressant, men det er oplevelsen, der 
rusker op i os og får os til at mærke, 

at vi lever. Hvem har ikke stået under 
en lysende stjernehimmel med sin 
elskede om livet? Så kan det da være 
meget interessant med en forklaring 
om stjernebilleder og afstande, men 
det er nu oplevelsen af uendelighed, 
skønhed og gådefuldhed man husker. 
Det er oplevelsen af Guds storhed, 
egen lidenhed og glæden ved at være 
sammen midt i universet, der betyder 
noget. Man oplever, og man foretager 
sig ikke noget som helst. 
  
Når man kigger stjerner erfarer man, 
at der er sat en grænse for menneskets 
kontrol og styring. Det er ikke kun 
fascinerende, det kan også give anled-
ning til frygt. Men kristendommen 
hævder til trøst, at der er en under-
strøm af godhed i verden, en positiv 
og evig drivkraft af kærlighed, der er 
stærkere end alt andet. Det er på 
grund af den kraft, at vi er til. Vi kan 
så måske få det som Marc Chagall. 
Han kunne simpelthen ikke komme 
sig over at være til. Også vi må for-
bløffes og forbavses hver eneste dag. 
Det er, trods alle fortrædeligheder, en 
glæde at være til i dette skrøbelige, 
men dejlige liv. 
 

Hanne Davidsen 

 

 

 
OM VEJRET — OG GLÆDEN VED AT VÆRE TIL 
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KIRKETIDER I OKTOBER 
 

SØNDAG d. 4. okt. kl. 10:00 
17. søndag efter trinitatis 
Luk. 14, 1-11 
HANNE DAVIDSEN 
Kirkekaffe i våbenhuset 
 
SØNDAG d. 11. okt. kl. 10:00 
18. søndag efter trinitatis 
Matt. 22, 34-46 
HANNE DAVIDSEN 
 
SØNDAG d. 18. okt. kl. 11:30 
19. søndag efter trinitatis 
Mark. 2, 1-12 
JETTE R. CHRISTIANSEN 
 
SØNDAG d. 25. okt. kl. 10:00 
20. søndag efter trinitatis 
Matt. 22, 1-14 
HANNE DAVIDSEN 
Kirkekaffe i våbenhuset 
 
 

Kirketider i november: 
Søndag d.   1. kl. 10:00  HD 
Tirsdag d.   3. kl. 17.00  HD 
Søndag d.   8. kl. 10:00  HD 
Søndag d. 15. kl.   9:00   AV 
Søndag d. 22. kl. 10:00  JRC 
Søndag d. 29. kl. 10:00            OD 
Søndag d. 29. kl. 14.00  HD 

FRIWEEKEND 

Sognepræst Hanne Davidsen hol-
der fri i weekenden 15.-18. okto-
ber. Embedet passes af sognepræst  

Jette Rosenberg Christiansen, Tiset 
tlf. 8692 7330 

KIRKEBIL 
Til gudstjenesterne i Mårslet Kirke 
og ved andre arrangementer kan 
ældre og dårligt gående bestille gra-
tis transport. Henvendelse til kirke-
tjener Lis Nissen senest fredag kl. 
8:30 på tlf. 8629 8190. 

BABYSALMESANG 
 

Kom og vær med hver onsdag fra kl. 
10.00 til 12.00. Vi starter i Mårslet 
Kirke og går efterfølgende over i 
Sognehuset for at drikke en kop kaf-
fe eller te og hygge os sammen. 

 

Tilbuddet gælder babyer fra 0 - 10 
måneder sammen med deres mor og/
eller far og er gratis.  

 

Babysalmesangen ledes i efteråret af 
sognemedhjælper Rakel Yde Olsen. 

 

OBS! Der er ingen babysalmesang 
i uge 42 

SOGNEMEDHJÆLPERVIKAR 
 
Mårslet menighedsråd har ansat Ra-
kel Yde Olsen som sognemedhjæl-
per, idet hun skal være vikar for Met-
te Grøn Bugge, der er gået på bar-
selsorlov. 
 
Rakel har allerede afløst som sogne-
medhjælper i foråret, hvor hun har 
haft babysalmesang og hjulpet med 
minikonfirmander. 
 
Hun har ligeledes afløst som kirke-
sanger i Mårslet kirke. 
 
Rakel bor her i Mårslet med sin 
mand og to børn. 
 
Rakel Yde Olsen er ansat fra 1. sep-
tember 2009 – 31. december 2010. 
 
Vi byder hende hjertelig velkommen 
og glæder os til samarbejdet. 
 
Erik Lund Sørensen 
Formand for menighedsrådet 

ALLE HELGEN  
 
Gudstjeneste med efterfølgende 
suppe i Sognehuset 
 
Vi fejrer Alle Helgen søndag den 1. 
november kl. 10.00 i kirken.  
 
Ved gudstjenesten læses navnene op 
på alle, der er begravet eller bisat fra 
Mårslet kirke siden sidste Alle Hel-
gen (1. november 2008). Denne søn-
dag er der ikke barnedåb, så vi kan 
være sikre på en rolig og mere medi-
tativ gudstjeneste.  
 
Ved gudstjenestens begyndelse tæn-
der vi lys og mindes i stilhed de kæ-
re, vi har måtte tage afsked med. 
Gudstjenesten er således en minde-
gudstjeneste, hvor vi tænker tilbage 
på det liv, vi har haft med den, der 
nu er død.  
 
Vi tænker også frem på den skæbne, 
vi drømmer om, Gud har beredt for 
den døde i gudsrige. Vi får tid og 
rum til at lægge vore bekymringer og 
sorger frem for Gud i håbet om at 
finde trøst og styrke til at leve videre 
uden den kære, vi har mistet. 
 
Efter gudstjenesten inviteres alle 
over i Sognehuset, hvor der serveres 
en dejlig varm suppe. Vi vil synge et 
par sange og sognepræst Hanne Da-
vidsen vil sige et par ord. 

UNGDOMSGUDSTJENESTE 
 
Vi holder en ungdomsgudstjeneste 
tirsdag den 3. november kl. 17.00 i 
kirken.  
 
Det er en stille gudstjeneste, der står 
i efterårets, men også lysets tegn. De 
nye konfirmander vil sammen med 
kirkens kor medvirke ved gudstjene-
sten. Gudstjenestens forløb udvikles 
i samarbejde med de unge.  
 
Alle unge fra Mårslet samt deres fa-
milier og søskende er velkommen til 
denne gudstjeneste. 

MENIGHEDSRÅDSMØDE 
 
Der afholdes ordinært, offentligt me-
nighedsrådsmøde:  
 
Onsdag d. 21. okt. kl. 18:30 - 22:00  
 
Mødet finder sted i Sognehuset, 
Obstrupvej 4A                                                                                                                   

KILDEVANG 
 
Onsdag den 7. okt. kl. 14:30 
 

afholdes der høstgudstjeneste i dag-
ligstuen. Vi begynder med en kop 
kaffe og lidt hyggesnak fra kl. 14. 
Prædikant er sognepræst  Hanne Da-
vidsen. Desuden medvirker kirkeko-
ret. 
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 GALILÆERENS SKYGGE - 
ET NYT KIRKESPIL 

 
Nu er rollelisten besat, og mange flittige hænder er på arbejde. Sygruppen, scenefolk og skuespillere er igang. For et 
splinternyt kirkespil sættes op i Mårslet kirke med premiere den 14. november kl. 17.00. 
 
Dramaet er skrevet af dramatiker Ann Sofie Oxenvad og bygger på en roman skrevet af professor Gerd Theissen fra 
Heidelberg. Jakob Sheppard står for instruktionen af de 19 entusiastiske og modige skuespillere. Skuespillere og korister 
spænder aldersmæssigt vidt fra 10 år til 80 år - og så er der en del indimellem.  
 
Det bliver en anderledes og interessant forestilling om kamp, håb og forvandling. Galilæeren er Jesus, men han optræder 
ikke i stykket. Dét gør derimod Andreas, der skal prøve at finde ud, hvem Jesus er. I jagten på informationer lærer han 
mange forskellige mennesker at kende men først og fremmest vel sig selv! 
 
Kom og oplev en tankevækkende forestilling! 
 
Der spilles følgende dage i Mårslet Kirke: 
 
- 14/11 og 15/11 kl. 17.00 og kl. 20.00 begge dage 
- 20/11 kl. 20.00 
- 21/11 og 22/11 kl. 17.00 og kl. 20.00 begge dage 
 
En billet koster 100 kr. og kan bestilles hos Torben Pedersen, tlf. 86293237, torben.pedersen@post.cybercity.dk 

MODERNE SALMER MED HÅB 
 

En aften i selskab med Holger Lissner  
 

Torsdag d. 22. oktober kl. 19.30 kommer salmedigter og tidligere sognepræst Holger Lissner til Mårslet for at fortælle 
om sine salmer og dét at skrive moderne salmer. Alle er velkomne til en spændende aften, hvor vi både skal høre om 
Holger Lissners salmer og synge nogle af dem. 
 
Temaet for aftenen er ”Håbet i mine salmer”. Vi har alle brug for håb og trøst gennem vore liv, brug for at udtrykke håb 
og brug for at finde andres udtryk for håb, når vi gennemlever svære og vanskelige perioder. Dertil kommer også håbet 
om et evigt liv. 
 
Holger Lissner skriver "…Så længe der er liv, er der håb, siger man. For vi ved ikke, hvad der sker i morgen. Så længe 
man kan bede, er der håb, kunne man lige så godt sige. For hvor vi siger Gud, åbner vi for muligheden af, at der sker 
noget. Mange salmer er skrevet som bønner, og når vi synger salmer, så lever vi os ind i salmens håb. Nogle salmer hå-
ber på, at der skal ske noget nu, andre på, at Gud vil blive hos os, uanset hvad der sker. Og andre igen vender håbet mod 
en anden og bedre verden…" 
 
Arr. Mårslet IM 

Holger Lissner har skrevet salmer og sange siden 1969. Han er uddannet 
lærer og teolog og har indtil 2003 virket som sognepræst i Sdr. Bjert Kirke 
ved Kolding. Holger Lissners salmer og sange er vedkommende og nutidige i 
både sprog og kompositioner og synges af især børn og unge rundt omkring i 
de danske kirker. I sit arbejde med nye salmer bliver Holger Lissner drevet af 
et ønsket om at forkynde med ord, som nulevende generationer kan forholde 
sig til frem for de gamle salmers sprogtone, som ifølge Holger Lissner virker 
fremmed for de fleste kirkegængere og derfor kan skabe afstand frem for sam-
hørighed. Holger Lissner har udover salmer og sange skrevet en række nye 
bønner, udgivet en bog med forslag til børnegudstjenester og har skrevet mu-
sicals til konfirmanderne. Han er dog mest kendt for sine salmer og sange, 
hvoraf et udvalg er udkommet under titlen ’Du fylder mig med glæde’. 
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Foto: Jørgen Lauritsen 

EFTERÅRSKONCERT MED  
KRISTIAN LILHOLT TRIO 

 

I kirke med Lilholt 
 

Mårslet Kirke, søndag den 25. oktober kl. 16:00 

 
I januar 2009 udkom Kristian Lilholts 10. soloalbum Our Song - en dobbelt-CD, hvor han præsenterer sin egen stjerne-
sangerinden Ida Friis Virenfeldt.  
 
Før vi andre vidste, hvad X factor konkurrencen var, gennemførte Kristian Lilholt sin egen ude i virkeligheden sammen 
med multi-instrumentalisten Lasse Jørgensen. De fandt, hvad de søgte, og efter en nænsom og ansvarsbevidst oplæring 
er Ida Friis Virenfeldt nu stemmen i Kristian lilholts nuancerede musikalske univers.  
 
En koncert med Kristian Lilholt, Ida Friis Virenfeldt og Lasse Jørgensen er en varm og underholdende oplevelse i sel-
skab med en fremragende komponist, der med overskud og humor spiller og fortæller sig gennem et bredt udsnit af sin 
rige produktion. Alle, der sætter pris på gedigen musikalitet og ukrukket nærvær, har her chancen for en dejlig koncert-
oplevelse. 

 
Entré kr. 50,- ved indgangen.  
 
Dørene åbnes kl. 15.30. 
 
 
Læs mere om Kristian Lilholt på  
www.kristianlilholt.dk   

SYNG/SPIL DANSK DAG 
 

Mårslet Sognehus, torsdag den 29. oktober kl. 19.30 
 

Vi fejrer igen i år Syng/Spil Dansk Dagen, som er årets største festdag for dansk musik. Den sidste torsdag i oktober er 
der koncerter og musikalske arrangementer i hele Danmark skabt af alle de mange musikelskende folk ude omkring i 
landet. Vi synger efter Højskolesangbogen og lærer bl.a. Årets Danske Sang, som er en ’klimasang’. 
 
Mårslet Kirkes Pigekor og organist Pia Labohn samler trådene og er ’ordstyrere’. 
 
Indimellem slukker vi tørsten over en kop kaffe/te/sodavand m.v., og arrangementet slutter senest kl. 21.30. 
 
Sang skaber fællesskab, sang vækker glæde, sang åbner nye verdener, sang fortæller livet, sang er smittende, sang er 
oplevelse, sang er tradition, og sang er fonyelse.  
 
Kom og få smurt stemmebåndene!!! 
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ADRESSER 
 

 SOGNEPRÆST 
 Hanne Davidsen (HD) 
 Præstegården 
 Obstrupvej 4 
 Tlf. 8629 0234 
 hd@maarslet-kirke.dk 
 Træffes bedst tirsdag, onsdag 
 og fredag  kl. 12:00 - 13:00 samt  
 torsdag  kl. 16:00 - 17:00 
 Mandag er fridag. 
 

 SOGNEPRÆST 
 Jette Rosenberg Christiansen  (JRC) 
 Tiset Præstegård 
 Tlf. 8692 7330 
 jrc@maarslet-kirke.dk 
 Mandag er fridag 
 

 ORGANIST OG KORLEDER 
 Pia Labohn (PL) 
 Tlf. 8655 6408 
 pl@maarslet-kirke.dk 
 

 KIRKESANGER 
 Lisbeth Frandsen (LF) 
  Tlf. 8614 9718 
 lf@maarslet-kirke.dk 
 

 PRÆSTESEKRETÆR 
 Henny Margrethe Bauning (HMB) 
  Tlf. 8629 0649 
 hmb@maarslet-kirke.dk 
 træffes normalt på kirkekontoret i  
 Sognehuset, Obstrupvej 4 A,   
 tirsdag og onsdag  kl. 9 - 13.  
 Tlf. 8629 3440   
 maarslet-kirke@maarslet-kirke.dk 
 ellers henvises til sognepræsten på 
 tlf.  8629 0234  
 

 SOGNEMEDHJÆLPER (VIKAR) 
 Rakel Yde Olsen (RYO) 
 Tlf. 2618 2969 
 ryo@maarslet-kirke.dk 
 

 KIRKETJENER  
 Lis Nissen (LN), træffes tirsdag til 
 fredag  kl. 8:00 - 8:30 i Sognehuset, 
 Obstrupvej 4 A 
 Tlf. 8629 8190 
 ln@maarslet-kirke.dk 
  

 KIRKEGÅRD, GRAVERKONTOR 
 Ved Kirken 1 
 Tlf. 8629 4841 
 Inga Michels, graver (IM) 
 Træffes kl. 12:00 - 12:30 - ellers 
 på kirkegården. 
 im@maarslet-kirke.dk 
 

MENIGHEDSRÅDSFORMAND 
Erik Lund Sørensen 
Frøkærparken 68 
Tlf. 8629 9395 
els@maarslet-kirke.dk 
 

se evt. maarslet-kirke.dk (Kontakt) 

BØRNEKLUBBERNE 

Der er i Mårslet tre kirkeligt orien-
terede børneklubber: 

Mariehønen 
er legestuen for børn op til 6 år. 
Mandag kl. 16:15 - 17:30 

Lærkereden 

er for alle børn fra 0. klasse  til og 
med 3. klasse.                                         
Mandag kl. 16:15 - 17:30 

Ørnereden 

er juniorklubben for de lidt større 
børn fra  4.- 7. klasse.                            
Mandag kl. 19:00 - 20:30  

 

Læs mere om klubberne, deres ak-
tiviteter og ledere på Mårslet Kir-
kes hjemmeside:  

maarslet-kirke.dk (Børneklub) 

MANDAGSCAFÉEN 
 

 

Mandag den 12. oktober er man-
dagscaféen i Sognehuset åben for 
alle fra  kl. 9:30 til 11:00. Caféen 
byder på frisklavet kaffe, te og 
rundstykker.  

 

Kom og få en hyggelig snak i sam-
vær med andre fra Mårslet. Og så 
er det helt gratis!  

SOGNEHUSET I OKTOBER 

Mandag d. 12. okt. kl. 9:30 - 
11:00 Mandagscaféen 

Onsdag d. 21. okt. kl. 18:30         
Menighedsrådsmøde 

Torsdag d. 22. okt. kl. 19:30         
Indre Mission (en aften med Hol-
ger Lissner) 

Torsdag d. 29. okt. Kl. 19:30 
Syng/spil dansk dag 

  MÅRSLET 

 HYGGEKLUB 

indbyder til 
 

LØVFALDSTUR  
 

   Traditionerne holdes i hævd, når  
Hyggeklubben atter indbyder til den 
populære, årlige efterårsudflugt.   

   Med stor moderne turistbus går 
turen denne gang til Mols, og fra 
Vrinners sydpå ad de små veje forbi 
Rolsøgård ud til Jyllands ”næse-
dryp”, Helgenæs.  

   Vi kan her sætte os tilrette ved et 
overdådigt kaffebord på restaurant 
”Galejen”, der ligger ved General 
Ryes skanse på det smalleste sted af 
halvøen, og med udsigt over vandet.  

   Efter kaffen kører vi helt ud til 
Sletterhage fyr, hvor vi - hvis vi er 
heldige - kan se MolsLiniens færge 
sejle så tæt forbi stranden, at man 
næsten føler, man kan røre den.  

   For dem der har lyst til en fanta-
stisk, 360° udsigt over Mols bjerge 
og Århusbugten, har vi arrangeret en 
mulighed for at komme op i  fyret. 
(Entré 5 kr.) 

   Hjemturen går tilbage gennem det 
særprægede bakkeland, som med 
rette kaldes et af de smukkeste områ-
der i Danmark. 

  Afgang  torsdag den 8. oktober 
      fra Kildevang   kl. 12:30 prc. 
      fra Sognehuset kl. 12:35  
og hjemkomst omkring kl. 17:30. 

Pris:  Kun 120 kr.   Tilmelding: 
   senest d. 5. okt. til Olga Nielsen,   
   tlf. 8629 0470  eller 
   Else Svendsen  
   tlf. 8693 6038  
   mail: else.svendsen@gmail.com 

8. 
okt. 

MÅRSLET KIRKES           
HJEMMESIDE 

giver svar på mange kirkeligt rela-
terede spørgsmål. Klik ind på 
maarslet-kirke.dk  


